

APJA piszkos, for- Szakszerűen tiszt- házza új Da-mi ka- ster, Vár u. 2. Csa- k. Ny 557-22

ASSZONYOK, pékek éreznek Minden fele- ta nagy választék- készítőre kapható u. 29 Varga, szita- westet, Ny. 561-22

NYÓ szakserű javi- thuzás, új esernyők kaphatók, Arany J. Lukács esernyőke- ster, Ny. 554-22

EGEK, tizedes, tolv- balanc, hitelcsíve Javítások legol- Gyerme-eméreg- zés, Kigyo-u. 57. 4102-22

FFDESEKET palá- eréppel, kátránypa- nedves falak szigetel- készítő Bulyovszky, Bálint 19. T: 37-24. Ny 569-22

DENNEM VILKA- AS FELELCSESG- SAPO-U. 58. Ny 521-22

MUNKÁK előrajzo- estese, zászlók, jel- díszpáncák himze- montírozása nozott ol is: Pethő, Szent 10. Sz 1971-22

KÜL festést, bőrdí- valókat, Szilágyi 68, Simonffy-u. 4. Sz 1968-22

ANCTÜZHELY szak- avítása, samottozása u. vétele, eladása. u. 87. Sz 1939-22

ALLAT darab 20 kg yorkel- szási malac és 1 500 kg tenyész york- nyakoca 19 db. Gy- rőlaccsal együtt el- zechenyi-u. 34. Sz. 4252-23

KSHIPI koca 16 fiá- gó. Csapó-u. 98. Ny 515-23

INGATLAN DO Teleki-u. 92. sz. rdeklődni ugyanoit. 4321-24

HELY eladó, B. Pai nd, Perces. Választ- n kerek. 9299-24

LAG-U. 61. sz. ház t beköltözhető két- lakással eladó. Ny 545-24

GNFFY-U. 42. számú adó. Ertekezni dr. ügyvédnél, Péterfia u. Ny 389-24

OSZLAY úton szép röktelek 230 negy- eladó, erdeklődni: u. Nyomlató u. 16. Ny. 540-24

DO: Busi-u. 10. be- tő kőszobás lakó- gadóknak való ház, gazdasági épít- el és gyümölcsös. ort bekenített vízmű- ellátott gyümölcsös g. Patakyné. Ny 566-24

DO: Dohoz u. 2. sz. e részt az külön ug- jarat. Ny 559-24

ELVESZETT

NAR IMRE balnáz- si Daru-u. 2. szám lakosnak egy darab fekete kancsókó esely bnyakán M I u csikója cibitan- ki tud róla, szíves- értesíteni. 4289-25

NEPLAP

Politikai napilap elölös szerkesztő: AJDA MARTON

Felelős kiadó: ARCZI GYULA

Szerkesztőség: cecen, Bajcsy-Zsilin- tca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: cecen, Bajcsy-Zsilin- tca 1. Telefon: 42-54

földi Nyomda NV búzeme, Debrecen sy-Zsilinszky-utca u- s vezetők: Révész Imre

LOFIZETESI DIJ HORA 11 FORINT statakárképztári skszámra szám: 502.002

NÉPLAP

VII. évfolyam, 118. szám.

ARA 50 FILLER

Szerda, 1950 május 17.

A debreceni üzemek ifjúnunkásai lelkesen készülnek az egységesítő kongresszusra

Világot átfogó harcoss mozgalom

Csehszlovákiában egy nap alatt hárommillió aláírás

Varsó: A lengyel nép csatlakozik a stockholmi felhívás aláírására indított tömegmozgalomhoz. Lodzban már az első két napon 55.000 ember írta alá a stockholmi felhívást. Krakkóban és a krakkói vajdaságban mintegy 4 ezer békevédelmi bizottság alakult.

Prága: Vasárnap országsszer- te megkezdődött Csehszlovákiá- ban a békealáírásgyűjtő mozga- lom. Vasárnap, az aláírási akció első napján Csehszlovákiának mintegy 5 millió lakosa írta alá a békelevelet.

Páris: Nagy erővel folytat- ják a béke harcokat egész Fran- ciaországban a stockholmi felhí- vás aláírását. A francia nők unió- ja 5 millió aláírás összegyűjtését vállalta. A párisi környéki La Mal- tourne gyárban a dolgozók 98 százaléka írta alá a felhívást. Az ADN jelentése szerint Thomas Mann, a világhírű német író, aki jelenleg Párisban tartózkodik, szintén aláírta a stockholmi béke- felhívást.

Berlin: Szászországban ed- dig 5.931.462 férfi és nő, vagyis a lakosság 90,7 százaléka írta alá a

stockholmi békefelhívást. A nyu- gatberlini rendőrség eddig 68 fér- fit és nőt, köztük 11 fiatalokot vett őrizetbe, akiket békealáírás- gyűjtésnél „értek tetten”. Vala- mennyiüket kézbilincsel állítot- ták elő a rendőrségre.

Peking: Pekingben vasár- nap békegyűlést tartottak. A gyű- lésen 6.000 küldött jelent meg, kik képviselték a város kétfélmillió lakosságát. A küldöttek egyenként az emelvényre léptek és aláírták a felhívást. A gyűlés befejezésétől határozatot fogadtak el, amelyben tiltakoznak Joliot-Curie elmozdít- tása ellen.

Chicago: Az amerikai Daily Worker beszámol arról, hogy a különböző haladó szervezetek Tru- man elnök Chicagóba érkezésével kapcsolatban békét követelő röplapokat és plakátokat terjesztet- tek. Detroitban 17 nagy protes- táns egyházi szervezet értekezletet felszólította a világ valamennyi országában működő vallásos szer- vezeteket, követeljük, hogy kor- mányuk foglaljon állást a béke mellett s követelje az atomfegy- ver törvényen kívül helyezését.

Nem azért neveltük gyermekeinket, hogy ügytöltekké legyenek

Az „Anyák a háború ellen” ne- vű amerikai szervezet képviselői sajtóértekezleten bejelentették, hogy az anyák napján a szervezet levelet intézett I. V. Sztálinhoz és Trumanhoz, amelyben megfogad- ja, hogy minden erőfeszítést meg- tesz a harmadik világháború meg- akadályozására. Nem azért nevel- tük gyermekeinket — írják több- bek között a levélben —, hogy ügytöltekké legyenek. Ezért megfogadjuk, minden tőlünk tel- hőt megteszünk, hogy fiaink és leányaink megtagadják a háború- ban való részvételét.

A 75 ezer hívót egyesítő pro- testáns methodista egyház new-

yorki ülésén határozatot hozott, amely javasolja, hívják össze ta- nácskozára a nagyhatalmak kép- viselőit, amelyek meggyőzésre juthatnak az atomenergia ellenör- zése és az atomfegyver alkalmaz-ása kérdésében. A határozat a továbbiakban programot terjesz- tet elő „a Szovjetunióval és a kelet-európai országokkal folyta- tott kereskedelem és más gazda- sági kapcsolatok minden módon való előmozdítására és a Szovjet- unióval együttműködve azoknak a kísérleteknek a felújítására, hogy békeszerződéseket kössenek Né- metországgal és Japánnal.

Sztálin elvtárs fogadta Trygve Lie

I. V. Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke má- jus 15-én fogadta Trygve Lie, az Egyesült Nemzetek Szerve- zetének főtitkárát. A fogadáson jelen volt V. M. Molotov, a Szovjetunió minisztertanácsá-

nak elnökhelyettese és A. J. Visinszkij, a Szovjetunió kül- ügyminisztere. Május 15-én A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere villásreggeli- t adott Trygve Lie, az ENSZ fő- titkára tiszteletére.

Megbukott a választásokon a 27 éves kormányzó török „Nép-Párt”

Törökországban vasárnap tar- tották meg a választásokat, amelyen 487 képviselőt választ- ottak. A versengés a már 27 éve kormányon lévő reakciós „Nép-Párt” jelöltje és az ügy- jelezett „Demokratikus Párt” jelöltjei között folyt le.

A nép közömbös magatartást tanusított a választások alatt. Előzetes adatok alapján a Demokratikus Párt győzött, amely kb. 350 mandátumot biztosított magának.

A kínai néphadsereg felszabadította Tungshan szigetét

A népi felszabadító hadsereg május 12-én felszabadította Tungshan szigetét. A sziget fel- szabadításával már csak Kin- tang-sziget maradt a Kuomin- tang-csapatok birtokában a fu- kien-i partokon. A népi hadse- reg csapatai 11-én este indítot- tak támadást Tungshan sziget ellen, három óra múlva kikö- ttek a szigeten. A Kuomin- tang-csapatok egyrészt meg- semmisítették, egyrésze meg- szökött.

Sztálin elvtárs levele Grotewohl elvtárs német miniszterelnökhöz a hátralekös német jóvátételei összeg 50 %-os csökkentéséről

A Szovjetunió ismét tanújelet adta annak, hogy a tartós béke megőrzése érdekében megkönnyíti a német nép erőfeszítéseit a demokratikus Németország kiépítésére. A Szovjetunió kormánya a Német Demokratikus Köztársaság kérelmére elengedte a jóvátételei összegek hátralekös részének ötven százalékát és a csök-

kentett összeg megfizetésének határidejét is tizenöt évvel meghosszabbította. A történelmi jelentőségű hatá- rozatról Sztálin elvtárs levélben értesítette Otto Grotewohl német miniszterelnököt. Grotewohl elvtárs kérelme és Sztálin elvtárs válasza így hangzik:

összegben kiegyenlített nyer. Attól az óhajtól vezérelve, hogy megkönnyítse a német nép erkölcsi erőfeszítéseit Németország népgazdaságának új- jáépítése és fejlesztése terén, figyelembe véve a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köz- társaság között létrejött baráti kapcsolatokat, a szovjet kor- mány a Lengyel Köztársaság kormányával egyetértésben határozatot fogadott el, mely szer- rint a jóvátételei összegek hátralekös részét 50 százalékkal, azaz 3171 millió dollárral csök- kenti.

Grotewohl elvtárs levele

I. V. Sztálin generáliszsuzs- nak, a Szovjetunió Minisztertaná- csa elnökének. Moszkva, Kreml. A Német Demokratikus Köztár- saság kormánya 1950 május 11-én foglalkozott a Német Szocialista Egységpárt beadványával a német jóvátételei számitások csökken- téséről. A beadvány indokolásul azt hozza fel, hogy „mindaddig a jóvátételek kötelezettségeinek pontosan eleget tettek és hogy a Né- met Demokratikus Köztársaság dolgozói mindig kötelességüknek tartották a jóvátételei számitások teljesítését”.

A Német Demokratikus Köztár- saság kormánya időszerűnek tart- ja a Német Szocialista Egység- párt javaslatát. Az ideiglenes kormány politikája, amely a demokratikus rendszer megszilárdí- tását és a békés gazdasági építést célozza, arra indítja a Német De- mokratikus Köztársaság kormá- nyát, hogy azzal a kérelemmel forduljon a Szovjetunió kormányá- hoz, vizsgálja meg azt a kérdést, hogy lehetségesnek tartja-e és mi- lyen mértékben a jóvátételei számitások csökkentését. Mély tisztelettel: O. Grotewohl.

Sztálin elvtárs válasza

Otto Grotewohl úrnak, a Német Demokratikus Köz- társaság miniszterelnökének, Berlin. Tisztelt Miniszterelnök Úr! A szovjet kormány megvizsgál- ta a Német Demokratikus Köz- társaság kérését a Német- ország által fizetendő jóváté- telei összeg csökkentéséről.

A szovjet kormány ezzel kapcsolatban figyelembe vette, hogy a Német Demokratikus Köztársaság lelkiismeretesen és rendszeresen teljesíti jóvátételei kötelezettségeit, amelyek ösz- szegét 10 milliárd dollárban ál- lapították meg és hogy 1950 vé- géig a kötelezettségek jelenté- keny része, 3658 millió dollár

A Szovjetunió békeprogramja egyre nagyobb mértékben az egész haladó emberiség programja

Bierut elvtárs beszéde a Lengyel Egyesült Munkáspárt ülésén

Boleszlav Bierut elvtárs, a Len- gyel Egyesült Munkáspárt központi bizottságának elnöke a Párt Köz- ponti Bizottságának negyedik plenáris ülésén „A Párt feladatai az új káderekért folytatott küzdelem- ben az általános helyzet alapján” címmel tartott beszámolót. Megállapította, hogy az első tel- jes ülés óta eltelt időszak alatt az Egyesült Államok által vezetett ka- tonai tömb politikáját az agresszió- vítás további növekedése jellemzi. — Csakígy — folytatta Bierut elvtárs — a támadó szellem e növekedése mögött nem erő, hanem gyen- geség húzódik meg. A kaland- dörterek forrása a kapitaliz- mus egyre fokozódó válsága, egyre mélyülő belső ellentmondá- sái, valamint a kapitalizmus tehetetlen dühe,

a béke, a demokrácia és a so- cializmus tábora áll, amelyek ereje egyre nő és amelynek élén a nagy Szovjetunió halad, a békétábor legfőbb erőforrása. Az osztályharc lengyelországi szakaszának kiéleződéséről szólva Bierut elvtárs rámutatott, hogy szükség van az osztályellenesség min- den eszközzel való megbénítására és a szocializmus és a béke erői napról-napra növekvő fölényének megszilárdítására. — A reakciós fasiszta maradvá- nyokat az országban belül és az emi- grációban, a belső széthúzás, zűllés, politikai és erkölcsi bomlás jellemzi és az, hogy szolgálataikat imperialista kém- szervezeteknek, az amerikai, az angol és a francia kémszerveze- teknek bocsátják áruba.

diik teljes ülése éberségre mozgósít- totta a Pártot, gondosabban ellenőrizzé a káde- reket munkájuk menetében, szüntelenül emelve politikai szín- vonalukat, hogy megővja őket az ideológiai el- hajásoktól, a babérokon való pihenéstől, a helytelen szokásoktól és a tömegektől való elszakadástól. Feladatunk az, hogy bátrabban és alaposabban használjuk ki a SZK(b)P szervezési tapasztalatait a tömeges ideológiai nevelésének terén. Még sokkal nagyobb mértékben kell el- sajátítani a SZK(b)P szervezési po- litikájának értékes tapasztalatait, mint eddig, a káderek kiválasztása és nevelése, oktatása, ideológiai és politikai színvonalú emelése terén, a társadalmi, állami és kultúrteve- kenység minden frontszakaszán.

Amelyet a béke és a szocializmus tábora erőinek óriási növekedése felett érez. Az imperialista hatalmak és ügy- nökelik kihívásai ellenére a Szovjet- unió békeprogramja — ami a népi demokráciák programja is — egyre nagyobb mértékben az egész haladó emberiség programja. A megoldha- tatlan belső ellentmondásokba ke- veredett kapitalista táborral szem- ben

Az osztályellenesség a népi Lengyel- ország elleni küzdelemben szabot- tázshoz, kémkedéshez és felforga- tásához folyamodik. A tapasztalat megmutatta — folytatta Bierut elvtárs —, hogy az éberségnek és az aktivitásnak, mindenekelőtt a mun- kások éberségének és aktivitásának fokozása vezet a külföldi kémszer- vezeték által ideküldött ellenség le- lejézésére. — A Központi Bizottság harma-

A mostani plénum feladata abban rejlik, hogy tovább fokozza a Párt éberségét és harci aktivitását, so- rraink ideológiai tisztaságáért, az el- méleti színvonal további emeléséért és összes erejüknek a hatéves terv óriási feladatainak végrehajtására való mozgósításáért vívott küzde- lemben. E feladatok megvalósítása során figyelmünk középpontjába az új káderekért vívott harcot kell ál- lítanunk — vasaris munkánk foko-

lést és megjavítását a Párt és a pártönkivüli aktivisták kiválasztása, nevelése és előkészítése terén, abból a célból, hogy életünk további fejlődését meggyorsítsuk.

Bierut elvtárs befejezésül ezeket mondotta:

— A munkások és parasztok milliói és a szellemi dolgozók a béke szomszárjainak!

Az emberek milliói gyűlölnek a háborús gyújtogatásokat és fasiszta csatlósákat. Ezért van az, hogy a dolgozó emberek millióihoz Lengyelországban is

egyre közelebbálló a testvéri Szovjetunió

— nagy barátunk, testvérünk és szomszédunk. A Szovjetunió a béke támasza, a szocializmus bástyája és az összes ényomoltak reménye.

— Annak a harenak, amely a legutóbbi időben a Béke Hívei stockholmi felhívásával kezdődött, az embermilliók hatalmas tömegmozgalomává kell válnia, öntudatuk és politikai aktivitásuk fokozásává.

— Ne legyen Pártunknak egyetlen tagja sem, aki ne szervezné ezt

a harcot! Mindig emlékeznünk kell rá, hogy

ez a széles, az egész nemzetet felölelő harc a béke védelmében, határaink sérthetetlenségéért, győben mindenfajta imperialista és fasiszta revizió mesterkedésével szemben folyik.

E harc során új erőket hozunk felszínre a néptömegek mélyéből, megsokszorozzuk országunk erejét és hozzájárulunk a nagy ügyhöz, hogy a béke legyen a háborút! A nép meghusztítja az imperialista uszítók bűnös terveit.

A darabbérrendszer bevezetése az építőiparban

Május 15-én a magas és mély-építő ipar egész területén megkezdődött a darabbér bevezetése, amely megszünteti az eddigi bonyolult bérezési rendszert. Rákosi elvtárs tavaly ősszel rámutatott az eddigi „tudományos” norma helytelenségére. Helytelen volt azért, mert a munkás csak akkor tudta meg mennyit keresett, amikor már a borítékját megkapta. A „tudományos” norma alapján történő bérezés igyekezett megvalósítani a szocialista bérezés elvét, mégis fő hibája az, hogy nem eléggé ösztönöz a termelékenység fokozására. Ha két különböző osztályba sorolt munkás azonos munkát végzett, egyenlő teljesítményszámítást ért el, keresetük mégis különbözött az bérezési rendszer hibájából következett.

Az egyéne néve a darabbérezés összehasonlíthatatlanul kedvezőbb mint a régi bérezés. Már maga az a tény is megnyugtató, hogy mindenki előre fogja tudni mit fog keresni a hét végén és nem lesznek kételyei, vajjon a bérekszámoló nem téved-e? Már az is elősegíti, hogy többet és jobbat termeljen, amiért

több fizetést fog a hét végén kapni. A munka bonyolultságát, a minőséget a régi bérendszer nem vette figyelembe és így állott elő az, hogy a kiváló minőségű munkát végző dolgozók sok esetben kevesebbet kerestek, mint az egyszerű, magasabb képzettséget nem igénylő munkát végzők. Ezért a bonyolult munkák végzésétől sok munkás hátrahámozott és csak olyan munkát voltak hajlandók végezni, amellyel magas számlát lehetett elérni. A darabbérezés a dolgozók érdekeit fogja szolgálni azzal is, hogy minden munkás szaktudásának megfelelő munkát kap, amely elősegíti szakmai fejlődését. Eddig a besorolásnál nem a szakmai tudás döntötte el, hogy ki melyik béreosztályba kerül, hanem ki hány éve dolgozik szakmájában. A darabbérezés azt jelenti, hogy egyforma munkáért egyforma bért kell fizetni, ha fiatal, ha idős. Ez a bérendszer a munkát sorolja be és nem a munkást és ez teszi lehetővé, hogy a munkás képessége és végzett munkája után kapja a fizetést. A bérekszámolókat számára is örömet jelent a darabbérezés bevezetése. Megszűnik a bérfizetések utáni reklamációk özöne. Nem kell órát elpazarolni azzal, hogy a dolgozók reklamációt figyelmebe véve a béreket újból utána számolják. A darabbérezés egyszerűbb, könnyen érthető, a heti kereset a dolgozók által is könnyen kiszámítható lesz.

Nemzetgazdasági szempontból is kedvező a darabbérrendszer bevezetése, mert ösztönözleg hat a termelékenység emelésére. Meg lesz az arány a kifizetett bérek és a termelékenység emelkedése között. Mivel a darabbérezés bevezetése a munkásoknál újabb győzelmet jelent az ellenség nem fog belenyugodni a darabbér bevezetésébe és minden lehetőséget el fog követni a kevésbé öntudatos dolgozókön keresztül, hogy zavart keltsen. Igyekezik majd termeléstől elvonni a kereseteket, hogy a termelés visszaessen, ezért a dolgozók keresete kevesebb legyen. A darabbér bevezetése tehát nem egyszerű technikai, hanem elsősorban politikai feladat és ennek megfelelően kell előkészíteni.

A darabbérrendszer, amelyet Pártunk és Rákosi elvtárs útmutatása alapján valósítunk meg igazságos világot, könnyen érthető és a családokat kizáró bérezés lesz. Megvalósítja a „mindenkinek munkája szerinti” szocialista elosztás alapelveit.

Öröm tölti el a szovjet népet, hogy a magyar dolgozók is a béke táborát erősítik

— mezdotta a Hortobágyon Rasztorgyov a szakszervezeti küldöttek látogatása során

A Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásain résztvevő külföldi delegátusok a hortobágyi állami gazdaságba is ellátogattak, az érkező vendégeket a hortobágyi család előtt összegyűlt dolgozók lelkes éljenzésével és harsány hurrával üdvözölték.

zelmek szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját és népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást éltették. Ezután Earna Margit a növénytermelési brigád dolgozója egy-egy csikóbőrös kulacsot adott át a vendégeknek, mint az

állami gazdaságok dolgozóinak ajándékát, majd lojogó táborútkörre gyülekezve forradalmi indulók és dalok lelkes éneklésével és bont a földszített kultúrharban remek műsorral szórakoztatták a külföldi vendégeket.

Hajdú-Biharban a termelőszövetkezeti csoportok befejezték a cukorrépa sarabolását és a burgonya első kapálását

Legjobb munkát végez a sárréti járás

Mezőgazdaságunk élenjárói az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok, a szovjet mezőgazdaság példáját követve, egyre nagyobb sikerrel oldják meg feladatukat a többtermés biztosítása érdekében. A növényápolási versenyben példamutatóan végzik el a munkát és néhány kivétellel eltekintve, határidő előtt fejezik be az időszerű tennivalókat.

gazdaságaink egyéni dolgozói és munkacsapatainak teljesítményét átvizsgálva, azt kell megállapítani, hogy

a nők jártak elő a jó munka végzésében.

A bődönháti állami gazdaságban Szabó Erzsébet a repa- kapálásban 244 százalékos eredményt ért el. A hosszúhátú állami gazdaságban Szilágyi Juliánna a magrépa kapálásban 343, Molnár Gizella 343, Tóth Pirokska 333 százalékos eredményt ért el. A zsáki állami gazdaságban B. Szántó Józsefné 287 százalékosra végezte munkáját. A brigádok közül a zsáki állami gazdaságban a „Lenin”-brigád végezte a legjobb munkát, 237 százalékos eredményt ért el. A hosszúhátú állami gazdaság „Micsurin”-brigádja 231 százalékos teljesítményt ért el. A bősörményi állami gazdaság „Vörös Csillag”-brigádjának teljesítménye a cukorrépa sarabolásában 230 százalékos volt. Az elmúlt bérhét eredményei bizonyítják, hogy az egyéni teljesítmény-elszámolás nyomán mindenütt fellendült a dolgozók teljesítménye és a nagyobb teljesítmény után lényegesen emelkedett a keresetük is. Állami gazdaságainkban

megnövekedésének egyik legfontosabb előfeltétele az egyéni bérezés bevezetése.

16 ezer forintos automatizálási pályázat

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, karolva az Országos Tervhivattal, a nehézipari és könnyűipari minisztériummal, 16 ezer forintos automatizálási pályázatot írt ki. A pályázat, amely elméleti és gyakorlati pályatételből áll, az automatizálással kapcsolatos különböző feladatok megoldására vonatkozik.

A pályázat első díja 4 ezer, a második díja 2500, a harmadik díj 1500 forint.

A szovjet kormány jegyzéke az iráni kormányhoz

Az iráni szovjet nagykövetség május 14-én jegyzéket intézett az iráni kormányhoz, amelyben rámutat arra, hogy az utóbbi időben egész sor iráni lapban közlemények jelentek meg arról, hogy iráni olaj részvénytársaság szerveztek, amely olajkutatást fog végezni Iránban, kivéve azokat a területeket, amelyek az angol-irani olajtársaságnak adott koncesszió hatálya alá tartoznak. E közlemények rámutatnak arra, hogy iráni olaj részvénytársaság jelenleg szerződéseket köt külföldi vállalatokkal topográfiai munkálatok, geológiai kutatások és reptőlőgépről végzett fényképfelvétel elvégzésére, elsősorban az úgynevezett I. sz. övezetben, amely a Szovjetunióval határos körzeteket foglal magába.

Az iráni olaj részvénytársaság ezen kívül ugyancsak az I. sz. övezetben elvégzendő munkálatokhoz szerződéseket köt az amerikai szakértőkkel is.

Az iráni 7 éves terv kidolgozására és végrehajtására alakult tervbizottság az év márciusában tájékoztatót küldött a szovjet nagykövetségnek, hogy kiüzzék a versenytárgyalást, amelyeket a Szovjetunióval határos körzetekben kívánnak elvégezni. A tájékoztató rámutat arra, hogy a repülő fényképfelvétel alapján az említett körzeteket geológiai, faunai

és katonai és csupán csak kis részben erdészeti, öntözési és városrendezési célokból térképre veszik.

A szovjet nagykövetség az iráni kormánytól közölte, hogy az említett versenytárgyalások bejelentése érthetetlen és hogy a nagykövetség véleménye szerint ezeket a munkálatokat nem külföldieknek, hanem maguknak az irániaknak kell elvégezniük.

A szovjet nagykövetség emlékiratára az iráni kormány mind a mai napig nem adott választ. Ugyanakkor az iráni kormány folytatja a szovjet-irani határ mentén fekvő körzetekben azoknak az intézkedéseknek a végrehajtását, amelyeknek katonai jelentőségük is van s emellett külföldi és köztük amerikai szakembereket is bevonnak ezeknek az intézkedéseknek a végrehajtásába.

A fent említett külföldi képviselők iráni tevékenysége veszélyeztetheti a Szovjetunió határait. Az intézkedések azt mutatják, hogy az iráni kormány ezekben a körzetekben olyan célokat követ, amelyek nem egyeztethetők össze a jószomszédi kapcsolatokkal a Szovjetunió és Irán között.

A szovjet kormány elvárja, hogy az iráni kormány megteszi a szükséges intézkedéseket a kialakult abnormalis helyzet megszüntetésére.

Több száz főnyi dolgozó gyűlt össze a szabadban megtartott nagygyűlésen, amelynek szónokai a külföldi vendégek voltak.

Bosna, az olasz földmunkások szövetségének főtitkára beszédében hangsúlyozta, hogy míg a magyar földmunkások és a többi népi demokráciák dolgozói is, ma már a szocializmust építik, addig az imperialisták elnyomása miatt élő országok dolgozóinak, köztük az olasz dolgozóknak is kemény harcot kell folytatni szabadságukért, jobbítáért. Elmondta, hogy az amerikaiakat kiszolgáló olasz kormány a fasiszta rendőrséggel löveti és debörtönzi a földfogaló parasztokat. De minden egyes letartóztatott vezető helyébe — mondotta — újabb száz és száz földmunkás lép és minden egyes megölt földmunkás helyébe ezer és ezer új jönnek, akik népünknek szabadságot és az egész világon tartós békét akarnak. Az olasz földmunkások erősek, egységesek — mondotta —, mert bátor, elszánt vezetőjük az Olasz Kommunista Párt.

Ezután a jelenlévő többszáz főnyi dolgozó lelkes tapsa közben Rasztorgyov, a szovhoz munkások szakszervezetének titkára szólalt fel.

— Most a világ dolgozói előtt hatalmas és nagy feladat áll: Minden erővel harcolni kell a békéért. Ezt a harcot ma helyzetünkben tovább fokozzuk és erősítjük azzal, hogy gyarapítsunk és földjeinken minél többet termelünk, s még magasabbra emeljük a munka termelékenységét. Ezzel is gyarapítjuk a béke erőt. A szovjet dolgozók — mondotta — békét, gondtalan életet, jólétet akarnak. Ösztönözökkel tölt el bennünket, szovjet dolgozókat, hogy a béke hatalmas táborra napról-napra erősödjön és hogy a magyar nép is idetartozik.

Zofia Jarakova, a lengyel földmunkásság üdvözlését tolmácsolta a hortobágyi állami gazdaság dolgozóinak, majd Maurice Corrou, a francia földmunkások szövetségének főtitkára szólalt fel. Elmondta, hogy a francia dolgozó nép is elszántan küzd a békéért minden erejével, azon van, hogy megakadályozza egy újabb véres háború kitörését és ez a békeharc fokozódik: A francia munkások megtagadják az Amerikából érkező hadianyagok kirakását, egyre többen írják alá a békefelvetést és követelik a szennyes vietnámi háború beszüntetését.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói a külföldi vendégek bevezetése közben és után is perceként tartó lelkes tapsal és éljenzéssel ünnepelték a békétábor vezetőjét, a hatalmas Szovjetuniót és bölcs vezetőjét, Sztálint. Sokáig tartott a kiáltás is, amellyel szö-

A Mezőgazdasági Igazgatóság jelentése szerint a sárréti járásban már az egyéni gazdaságok is befejezték a cukorrépa sarabolását, egyelést és elvégezték a burgonya első kapálását is. A termelőszövetkezeti csoportok pedig a megegyező területen befejezték a repa sarabolását és a burgonya első kapálását.

A járások közül a sárréti után a központi járás következik a jól és idejében végzett munkával.

A jól haladó növényápolási munkák sikeréhez nagy mértékben hozzájárult a népnevelők politikai felvilágosító munkája.

Ök vitték le a széles dolgozó tömegekhez Pártunk szavát, ök tudatosították a dolgozó parasztság soraiban a növényápolási munkák idejében való elvégzésének nagy fontosságát. Jellemző arra a komoly eredményre, melyet népnevelőink végeztek, hogy a dolgozó parasztság, az eredményes felvilágosító munka után, valóságosan megrohmozta a népnevelőket azokért az ismeretterjesztő füzetekért, melyeket a földművelésügyi minisztérium adott ki az időszerű növényápolási munkák végzésével kapcsolatban.

A „Jobb növényápolás nagyobb termés, magasabb élet színvonal” című füzetből sürögősen utánpótlást kellett kérni a minisztériumból, mert minden példány elfogyott.

Az elmúlt bérhétben az állami

mindenütt fel kell számolni a csoportos elszámolások, hogy lebontsák a verseny előtt az akadályokat. A kulákok és bérenceik jól tudják, hogy a munkaverseny milyen hatalmas erő és ezért igyekeznek az egyéni bérezés ellen agitálni. A népnevelőknek, de elsősorban a gazdaságok pártszervezeteinek kötelessége rámutatni az ellenség kezére és az elért eredmények feltárással rávilágítani, hogy a verseny minél jobb kifejlődésének, a termelés emelésének, a dolgozók keresete

SA KÜZÜL, „EMLEKLAP” VÉTELLEL KIVETTED MÁR TE IS A RÉSZED EBBŐL?

Hajdú-Bihar halad a tav munká, de hogy a nag nem veszik ségi munká munka az velő. Hiába nem úgy v támogatassuk desében. Tu mikor kell munkát, me néhányna többmász.

A világ gazdaságában már nem szű évek hogy az sok kárt ok idők betart korrápánál, kor kell ke korra m van. Az eg dünk, akko nyurgulnak ják a tápan párologtatj. A szovje kimutattá 20 mázsa lent. H má 40-

Cukorrépá ban a hely ben való 1000 mázsa rítanak. N

Jo ve

A gyerek A tanító ói zenkilencef can fut a rembe. Az nyi „Októ közi otthon és nagyszer kuitánáz é Párt javasló tők legjobb mörltek — nem volt.

Az iskolá van a tzsca méterrel od — Olyan mint a Sz hozza — m elvtárs, az titkára. Az — Persze, lödnünk ke — A tzsca-k talmas luce szálnak. Fülöp An be: „Tegna stettünk. — Nana, elvtárs, — Kjsz Gyula jóval keves csit lazán Pedig

a munk Különösen a cukorrép befejezésév soká. A p ap feladat ápolás gyo népnevelőn szaktnek a Tás Bay egy-lesnél Először na

PÁRTELET

Megyei Pártbizottság közleményei

Elméleti pártnap: Vagongyár, 17-én délután 4 órakor: Központra előadó. Elméleti pártnapok megyénk területén a járási székhelyeken a következő helyen lesznek megtartva: Hajdúszörmény: május 21-én 10 órakor: Győri Gáspár, Hajdúnánás: 21-én 10 órakor: Nagy Károly, Balmaújváros: 21-én 10 órakor: Salánki János, Hortobágy: 20-án 3 órakor: Torma István, Egyek 20-án délután 7 órakor: Stozicski Ferenc, Hajdúdorog: 21-én 4 órakor: Burger Magda, Derecske: 17-én délután 6 órakor: Varga Jenő, Bihar-nyábjármó: 17-én délután 6 órakor: Csikós György, Szoboszló: 17-én 6 órakor: Vajda Márton, Nádudvar: 17-én 6 órakor: Zsitos Lajos, Pusztoklady: 17-én 6 órakor: Kurucz Imre, Berettyóújfalun: 20-án 6 órakor: Gergely Viktor, Biharkeresztes: 20-án 6 órakor: Vass Sándor, Nagyléta: 21-én délután 10 órakor: Erdélyi Tibor, Hajdúhadház: 21-én délután 10 órakor: Balla Gyula, Tiszapolgár: 21-én délután 10 órakor: Vajda Mártonné, Vámosperjes: 21-én délután 10 órakor: Német Józsefné.

A háromnapos képzések — augusztus negyedik havi útmutatót kézhez kapják — az alábbi anyagokat vegyék át: 1. Sztálin: A leninizmus alapjai-ből a Nemzetiségi kérdés c. fejezet, 2. Sztálin: Válogatott művei II. kötetből: Marxizmus és nemzetiségi kérdés című részéből az I., II. és VII. fejezet.

Városi Pártbizottság közleményei:

Háromnapos egyéni tanulók, bizalmiak és tanfolyamozók, figyelem! Vasárnap reggel 8 órakor konferenciát tartunk az első két hónap anyagából, amelynek helyét levelezőúton mindenkivel közöljük. Az elvtársak kivétel nélkül pontos időben jelenjenek meg.

Az összes falu- és tanyajáró csoportfellelők ma este 5 órakor pontos érkezéssel tartanak Városi Hadsereg-útra 24. szám alatt.

Nőnapok

Nőnapok beosztás. Szerda: Andics Erzsébet, 5 ó; Kiss Gáborné, Szendrey Júlia, 5 ó; Pesti Lajosné, Laborfalvi Róza, 6 ó; Simon Andrásné, Laborfalvi Róza, 6 ó; Zsemlyázi Jánosné, Csapóker I., 6 ó; Zeke Antalné, Csapóker II., 6 ó; Nánási Erzsébet, Szabadság-telep, 5 ó; Fekete Karolyne, Kerekes-telep, 5 ó; Biro Gáborné, Hámán Kátó, 4 ó; Kiss Józsefné, Kossuth Szuzsanna, 6 ó; taggyűlés, Városháza, 4 ó; Budai Károlyne, Szotyori-telep, 6 ó; Kátz Józsefné, Vagongyár területi, 4 ó; Ször Zoltánné, Vargakert, 6 ó; Papp Lajosné, Honokkert, 4 ó; Tóth Erzsébet, Boldogkert, 7 ó; Tóth Erzsébet, Nyulas, 3 ó; Masi Jánosné, Tégla-kert, 5 ó; Rónai, Alami Kornél, 5 ó; Hernádi Zoltánné, Wotafika-telep, 4 ó; Nagy Erzsébet, Lorántffy Szuzsanna I., 5 ó; Gall Györgyne, Lorántffy Zs. II., 5 ó; Köves Lászlóné, Rokkanti-telep, 6 ó; Kerech Gizli, Gyermekváros, 5 ó; Kerech Gizli, Teleki Blanka, 6 ó; Kóben Józsefné, Rákosi-telep, 5 ó; Gall Györgyne, Arany Bika, 4 ó; Petris Istvánné, Gyermekvárosi Intézet, fél 4 ó; Szabó Antalné, Alami Bank, 5 ó; Hámán Adárné, Zrínyi Ilona, 5 ó; Laczó Lőrincné, Kálnika I., 4 ó; Barna Lászlóné, Kálnika II., 4 ó; Sándor Lászlóné, Kálnika III., 5 ó; Buglyó Czuláné, Kálnika IV., 4 ó; Fekete Iréné.

VETTÉL MÁR „EMLÉK-LAP”-OT AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZTATÁSA JAVÁRA?



APOLLO:
Csütörtökön: UTOLJÁRA fél 5, fél 7, fél 9 órakor Magyarul beszélő szovjet bábfilm!

Aranykulcsocská

VIGSZINHÁZ:
Szerdán utoljára! fél 5, 7 és 9 órakor:

Vidám vásár

METEOR:
Szerdán utoljára! 4, 6, 8 órakor: Magyarul beszélő szovjet bábfilm!

Aranykulcsocská

Utravaló az új vezetőségek indulásához

Vezetőségi ülés a Csapóker I. párt szervezetében

A pártiroda ajtaja zárva van, bár belülről, mintha fény szűrődne ki. A kopogásra azonban nem nyílik. — Vezetőségi ülés van bent — mondja egy fiatal SZIT-sapkás fiú, ilyenkor nem lehet bemenni. — Az egyik teremből zeneszó hallatszik ki. Bent fiatal fiúk és lányok népi táncot próbálnak, készülnék a vasárnapi kultúrmasorra. Egy másik szobában halkán csatog a ping-pongütő.

A Csapóker I. alapszervezetében vagyunk.

Végre kinyílik az ajtó. A kis egy ablakos irodában a pártszervezet vezetősége tartja ülését. A vezetőség hét tagú. Alig két hete választották meg. Öt nő és két férfi tagja van.

Már letárgyalták a napirendi pontokat s most a reszortosok feladatairól beszélnek.

A szervező, elnök és propagandista feladatokról beszélnek

A vezetőségnek három új tagja van. Mind a három elvtársnő. — Rákosi elvtárs beszéde óta még jobban megnőtt az öntudatunk nekünk nőeknek — mondja Lóós Mihályné. — Most aztán meg akarjuk mutatni, hogy bízhatsz bennünk Rákosi elvtárs, mert mi nők szívvel-lellekkel dolgozunk a Pártért.

Lóós Mihályné elvtársnő szervezői feladatokról beszél. — Mindazt a politikai szervező munkát, amelyet a titkár elvtárs megad nekem, azt én végrehajtom. En szervezem a különböző tömegszervezeteket, enyém az ügyvezető operatív végrehajtó feladat. Vannak aktívaim, és ő is dolgozik, hogy ezeket beszervezzem s ez nagy segítségemre van munkámban.

Mogyorósi Mihályné elvtársnő a Beváltóban dolgozott eddig, most került a Helyi Vasúthoz, ő a pártszervezet propagandistája. Igen boldog, hogy a vezetőségben dolgozhat.

— Már áttanulmányoztam, hogy nekem, mint propagandistának, mit kell tennem. Az én reszortomban tartozik minden akciónak a lebonyolítása. Ezekre az akciókra mozgósítom a népművelőket s én irányítom munkájukat. En tartom meg számukra az értekezleteket, a dekoráció, díszítések irányítása, falijárás ellenőrzése, mind az én feladatom.

A pártszervezet elnöke, Oláh Mihályné elvtársnő is tudja mi az elnök feladata.

— A gyűléseket pártszervezetem kell levezetnem — mondja, — minden gyűlést, pártnapot, ami a pártszervezetben lezajlik, én elnökölök. En adom meg a szót, én vigyázok, hogy ezek a gyűlések pártszervezetünk formájában menjenek végbe.

Kollektív kádernemű

Gyarmati Juliánna elvtársnő kádere. Alig 19 éves, de már évek óta dolgozik a Pártban. A Közletemetben dolgozik, mint időszaki munkás.

— A káderneműt én végzem — mondja, — de nálunk minden vezetőségi tag törődik — a titkár elvtárs vezetésével — ezzel az igen fontos munkával.

Gyarmati elvtársnőnek teljesen igaza van. A pártszervezetekben a kádernemű az egész vezetőség közös munkája kell, hogy legyen.

A Csapóker I. párt szervezetében a vezetőség többi tagja is tisztában van a feladataival. Nagy Mihály elvtárs nemcsak saját feladatait ismeri, hanem a többi reszortosét is, ami igen helyes, mert hiszen csak akkor tudja irányítani a pártszervezetet, ha mindezekkel tisztában van.

De ugyanígy kell ismernie minden vezetőségi tagnak a többiek feladatait. Sztálin elvtárs az Irminobánya pártszervezőjének, Pavlov elvtársnak azt mondta a sztahanovisták értekezletén: „Ön pártmunkás és minden iránt kell érdeklődni.” E szavak sokat jelentenek minden pártfunkciónak számára. Minden egyes vezetőségi tagnak ismerni kell az eseményeket, helyesen kell felfigyelnie minden fontosabb jelenségre

és állandóan fejleszteni kell magukban a bolsevik szervező tulajdonságait. De érdeklődni kell minden iránt, ami a pártszervezetben történik még akkor is, ha az nem függ össze teljesen a reszortjával, mert hiszen csak kollektív munkával, bolsevik összefogással lehet jó munkát végezni.

Milyen legyen a kommunista vezető?

A pártszervezetek vezetőségeinek egyrésze nincs teljesen tisztában azokkal a feladatokkal, amelyek előtte állanak, tapogatózva indulnak el az úton s gyakran hibák is bekerülnek munkájukba éppen azért, mert bekapkodnak egymás dolgába, vagy esetleg abba a túlzásba esnek, hogy saját reszortjukon túl nem látnak, csak az az egy feladat lebeg a szemük előtt. Oláh Mihályné elvtársnő, a pártszervezet elnöke azt mondta, én ugyan elnök vagyok, de azért én is végzek népművelői munkát. Ez természetes, a vezetőség tagjai az első népművelői a pártszervezetben, az ő jó példamutató munkájukat kell, hogy utánozzák a többi népművelők is.

A fejlődés természetesen mindig új feladatokat állít a pártvezetőségek elé, ezért szükséges, hogy a

vezetés színvonalát emeljék s a pártmunka módszereit fokéletesítsék. A vezetőségválasztásokkal új, friss erők kerültek be a vezetőségekbe, ezeknek el kell sajátítaniuk a bolsevik vezető típusát, olyanokká kell válniuk, amilyenek Sztálin elvtárs rajzolta meg alakjukat: „...ugyanolyan félreérthetetlen és határozott vezetők legyenek, mint Lenin... ugyanolyan félelmet nem ismerők legyenek a harcban és könyörtelenek a nép ellenségeivel szemben, mint Lenin volt... ugyanolyan bölcsék és megfontoltak legyenek, amilyen Lenin volt... ugyanolyan igazak és becsületesek legyenek, mint Lenin volt... ugyanígy szeressék a népet, mint szerette népet Lenin.”

Az újválasztott vezetőségi tagok az üzemekben, a körzetekben, Vagongyárban, a Csapókerben és a többi helyen is mind-mind, amikor elindulnak útjukon, gondolják át alaposan feladataikat, mit kell nekik személy szerint tenniük és vessék alaposabban gondolatukba, hogy szerves részükké váljon, a bolsevik vezető típusa, ahogy azt Sztálin elvtárs minden kommunista elé odaállította.

... S ez legyen az utravaló munkájuk kezdetén...

Fiatalkorú pusztított egy kulák, elítélték

A debreceni járásbírósg tárgyalta Mányi Gábor hajdúsámsóni kulák bűnügyét, aki a földjén alig pár nap alatt 60 fiatal fát vágott ki. Mezőgazdasági termelésünk fejlesztése érdekében kormányzatunk igen nagy gondot fordít a fásítással, hiszen csak terszerű erdővel lehet erdősávok létesítésével tudjuk elejét venni, vagy legalább is csökkenteni

a nálunk gyakori aszály veszedelemét. Tudva ezt Mányi Gábor kulák is de neki nem érdeke nemzetgazdaságunk fejlesztése, sőt, mint a többi kulák igyekezett kárt okozni népi demokráciánknak.

A bíróság a bizonyítási eljárást lefojtatása után Mányit hat hónapi börtönrre, 20.000 forint pénzbüntetésre ítélte el és egy évre kitiltotta Hajdúsámsón területéről.

A Csenki-kórus önálló hangversenye

Vasárnap este szűfolt terem előtt tartotta a hangversenyidény első önálló hangversenyét a Csenki-Kórus.

A műsor első részében madrigálok szerepeltek: Fonteverdi, Hassler, Marenzió és Senf. Művek, valamint Kodály: Este-je. A későbbiek során néger, lengyel, román és orosz népdal-feldolgozásokat, majd a szünet után Kodály: Székely fonó c. dal-művéből három részletet és zárószépp. építő munkát mutatott, műsorát május 21-én, vasárnap ugyan-csak a Zeniskola hangversenytermében megismétli.

szavalókórus-szerű előadást, ami még kissé idegen volt a kórusnak, hogy a szinte szélsőséges dinamikai különbségek kihozására helyezte az előadás súlyát és így igazi József Attila verset hallottunk. Egészében véve a mű is, az előadás is tetszett, fiatal szerző helyes úton járó mal műve volt, bár diszsonanciáit helyenként indokolatlannak tartjuk.

Egészében véve a kórus ismét szép építő munkát mutatott, műsorát május 21-én, vasárnap ugyan-csak a Zeniskola hangversenytermében megismétli.

Szombaton lesz a Diákszövetségi Kórus hangversenye

Az eredeti tervtől eltérőleg szombaton este 8 órai kezdettel rendezik meg a Diákszövetség Központi Kórusának és az áll. Svétsi leánygimnázium' énekkarának hangversenyét az Arany Bika disztermében. A kórusok új számokkal lépnek a közönség elé, néhány, Debrecenben még nem hallott szovjet népdal is szerepel műsorukon. Az énekkart Czövek Lajos karnagy vezényli.

szavalókórus-szerű előadást, ami még kissé idegen volt a kórusnak, hogy a szinte szélsőséges dinamikai különbségek kihozására helyezte az előadás súlyát és így igazi József Attila verset hallottunk. Egészében véve a mű is, az előadás is tetszett, fiatal szerző helyes úton járó mal műve volt, bár diszsonanciáit helyenként indokolatlannak tartjuk.

Egészében véve a kórus ismét szép építő munkát mutatott, műsorát május 21-én, vasárnap ugyan-csak a Zeniskola hangversenytermében megismétli.

Harangi Rózsika Debrecen

Nagy László Budapest
f. hó 20-án tartják esküvőjüket.
Minden külön értesítés helyett.

SZINHÁZ

UTOLSÓ ELOADÁS!
Ma szerdán este Földes Mihály nagysikerű színművével, a „Mélyszántás”-sal zárja színlelvadját a Csokonai Színház. Puskin-bérlét.

A nyári szünet alatt a bérletiroda nyitva marad a bérhátalakok rendezésére. Délelőtt 9—1-ig, délután 4 óráig.

VAN MÁR „EMLÉK-LAP”-OD? EZZEL JÁRULJ HOZZÁ AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZTATÁSÁHOZ!

HIREK

VARHATO IDÓJÁRÁS: Megfélékülű északi, északnyugati szél. Erősebb délutáni felhőképződésből többfelé lesz záporosó, zivatar. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után valamivel csökken.

Ma délután 6-kor MSZT titkári értekezlet a kiselőadó teremben.

A Magyar-Szovjet Társaság és a MNSZ debreceni szervezete csütörtökön délután könyvankétot rendez Szimonov: Nappalok és éjszakák című könyvéből. Előadó dr. Koczog Akos egyetem tanár. Az előadás kultúrmasorral lesz egybekötve.

A konyári Alkotmány TSZCS. nek 7 kat. holdba való elsőrendű dohánypalántája van eladó. Érdeklődni a helyszínen.

Berettyószentmártonban épül az új községháza. Az építéssel maga a lakosság is kivesszi a részét. Legutóbb 800 szeker földet hordtak önkéntes felajánlással a községháza építéséhez.

100 hízósertést kapott a berekböszörményi „Petőfi” TSZCS. A csoportnak ezzel jelenleg 296 darab hízósertése van, átlagban 140—150 kilósak, de elérik a 170 kg. átlagsúlyt is a megállapított 140 kg. helyett. Ezt a jó gondozásnak köszönhetik. Orcsa Sándor elvtárs, állatgondozó szakserűen, szakönyvek utasításai alapján gondozza őket.

Mult év őszén 11 taggal alakult meg Berettyóújfaluban a második termelőszövetkezeti csoport, az „Új világ”. A jó munka hatékony leit az egyenileg gazdálkodó dolgozó paraszokok között, így ma már a csoportnak összesen 677 tagja van. Ez szinte példa nélkül álló eset az egész megyében. A „Dózsa” TSZCS taglétszáma is 36-ról 110-re szaporodott.

A zsákai állami gazdaságban a borsókapálás terén kitűntek Kovács Gyula, aki 220, Szilágyi Róza, aki 203 és Szántó Józsefné, aki 196 százalékot teljesített. Az állami gazdaság és termelőszövetkezet jó példáját követi a dolgozó parasztság is, így a faluban a növényápolási munkák, cukorrépakapálás, egyelés, borsókapálás igen szépen haladnak.

A Közművelődési Könyvtár május 23-án, kedden délután 5 órakor a Déri Múzeum olvasótermében irodalmi ankétot rendez. Az ankétot Azsajev: „Távol Moszkvától” című regényét ismerteti dr. Kardos Pál tanár.

Hathónapi börtönrre ítélték a szabotáló kulákok. A debreceni Járásbírósg kedden tárgyalta Máté Ferenc biharnagybajomi kulák közéleti veszélyeztető szabotálási bűnügyét. Máté szabotálta a mezőgazdasági munkák elvégzését, bár a cukorrépakapálást megkapta, de nem vette el. A bíróság a bizonyítási eljárás után Mátét hathónapi börtönrre, 8 ezer forint pénzbüntetésre, ugyanannyi vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte, egy évre kitiltotta Biharnagybajom területéről, s érendelte az ítéletnek dobszó és hírlap útján való kihirdetését.

A vonat elé vetette magát a Debrecen—Nyírábrány közötti vasúti vonalon Széke Ferenc Nagycsere 157. szám alatti lakos. Megvárta, míg a vonat mozdonya közvetlen közelébe ér és hirtelen a vonat alá vágta magát. A vonat valósggall kelté szelle úgy, hogy még a helyszínen meghalt.

Helyreigazítás: Tegnap színműnkben a május 1-i felajánlásokkal foglalkozó cikkből Ferenczi Péter elvtárs, tördelő és Bencze Mihály elvtárs újságíró hírből sorcsere történt. A szöveg helyesen így szól: „Május 1-i felajánlások” nem teljesítették a Barneval, az Épületszerelő NV és a Ruhagyár dolgozóit.”

Nagy lelkesedébrecceni üzemi gozói az előtti kongresszus má Hatalmas felamunkásokra Kóbb helyen me az ifiket bizták tal, akik úgy termelő munká az üzemek if 18-i egységést ünneplésére zettek. Felajánl nu-ságait leszü nyelendőület szűnek június megszilárdításá éval, a neletj igyekeznek, ho minél hamarab

A VAGONGYÁ és lelkesen cs lásokhoz. Garb kás esztergály százalék körül Felajánlásában Ialt, de már lenlegi teljesít Schiffer László lyos 150 száza nyét 155 száza kongresszus nó villanyhegesztő jestrményét 16 azt tovább fok sikeres befejez kolczi János szoló már rég tes a Vagony ményéről. 202 tette normáját vállalta, hogy Ez néhány n val tüteljeste zalakra teljes 145 szegszaván 145 százalékre termelékenység társ 150-ről 16 gongyári ifjú tettek felajánl jésítettek is.

DOHÁNY és lelkesen c lási mozgalm az elmúlt hét SZIT napon t Jos ifjúmunká sítménye 40 é jának a felsze ajánlásában e garetta doboz Tótháti Sándor jának jobb n egy garnitúra gógp szájrés Ij. Nagy Ist koccsánykihöz és ad át a terr eánál az a b elkészít egy egyszerre négy mot lehet bet őrzési osztály hogy a szovj lyekek rövidé tüzemben ren Hegyaljai Ján vállalta, hogy nyeket tovább százalékos te dolgozik, hogy gástalan legye végleg szakít. lok felajánlás kifogástalan znek Össze felajánlást.

A TEXTIL leközül Nyírati lalt, hogy 19 telhető legmes Munkájából b az egységést komolyan kés ten 104 száza máj”, addig érte a 146 szá festődében dol százalékos tel kosta. Szóba sztahanovista 237 százalékos lékra fokozta 113 százalékró normála teljes

A debreceni üzemek ifjűmunkásai lelkesen készülnek az egységesítő kongresszusra

Nagy lelkesedéssel készülődnek a debreceni üzemek ifjűmunkásai az egységesítő kongresszus méltó megünneplésére. Hatalmas feladat hárul az ifjűmunkásokra. Küldötteiket már legelőbb helyen megválasztották. Azokat az ifikeket bízták meg a nagy feladattal, akik úgy a mozgalmi, mint a termelő munkában élen haladnak. Az üzemek ifjűmunkásai a június 18-i egységesítő kongresszus megünneplésére munkafelajánlásokat tettek. Felajánlásaikban április 4. tanúságait leszűrve, a május 1-i versenyrendületet továbbfolytatva készülnek június 18-ra. Eredményeik megszilárdításával, a minőség javításával, a selejt csökkentésével azon igyekeznek, hogy a terv első évét minél hamarabb befejezzék.

A VAGONGYÁRI IFJŰMUNKÁSOK

és lelkesen csatlakoznak a felajánlásokhoz. Garbóczy Zoltán ifi munkás esztergályos teljesítménye 200 százalékos körül mozog állandóan. Felajánlásában 207 százalékos volt, de már ezt túlteljesítette, jelenlegi teljesítménye 211 százalékos. Schiffer László carussel esztergályos 150 százalékos átlagteljesítményét 155 százalékosra fogja emelni a kongresszus napjára. Szabó János villanyhegesztő 145 százalékos teljesítményét 165 százalékosra emeli és azt tovább fokozza a terv mielőbbi sikeres befejezése érdekében. Miskolci János ifjűmunkás, csapaciszoló már régebbi idő óta ismeretes a Vagongyárban kiváló teljesítményéről. 205 százalékosra teljesítette normáját, a felajánlások elvállalta, hogy elérje a 215 százalékos. Ezt néhány nappal ezelőtt már jóval túlteljesítette. Jelenleg 250 százalékosra teljesíti normáját. Bóro Lajos szegcsavar esztergályos 140-ről 145 százalékosra fokozza munkája termelékenységét. Nagy Sándor elvtárs 150-ről 160 százalékosra. A Vagongyári ifjűmunkások közül sokan tettek felajánlást és sokan már teljesítették is.

DOHÁNGYÁRI SZITESEK

és lelkesen csatlakoztak a felajánlási mozgalomhoz. Felajánlásaikat az elmúlt hét pénteken megtartott SZIT napon tették meg. Szabó Lajos ifjűmunkás asztalos napi teljesítménye 40 cigarettára doboz hátuljának a felszegezése volt. Most felajánlásában elvállalta, hogy 50 cigarettára doboz hátulját szegezi meg. Tóthai Sándor lakatos napi munkájának jobb megszervezése mellett egy garnitúra C. S. O. mintájú vázógép szájrészt fogja elkészíteni. Ifj. Nagy István június 18-ig egy kocánykihúzó gépet kísérletez ki és ad át a termelésnek. A másik felajánlása az, hogy esztergapatájahoz elkészít egy késtartót, amelybe egyszerre négy különböző szerzőmot lehet betenni. A minőségellenőrzési osztály ifi csoportja vállalta, hogy a szovjet szabványokat, melyeket rövidesen bevezetnek az üzemben rendszeresen ismerteti. Hegyaljai Jánosné SZIT brigádjára vállalta, hogy a május 1-i eredményeket továbbra is megtartja. De a százalékos termelés mellett úgy dolgozik, hogy az minőségileg kifogástalan legyen. A selejtet pedig végleg szakít. A dohánygyári fiatalok felajánlásukban vállalták, hogy kifogástalan minőségű munkát végeznek. Összesen harmincan tettek felajánlást.

A TEXTILGYÁR FIATALJAI

közül Nyitrai Mária szövönő vállalta, hogy termelékenységét a töle telhető legmesszebb határig fokozza. Munkájából bebizonyosodik az, hogy az egységesítő kongresszusra ő is komolyan készül. Míg a 16. bérhéten 104 százalékosra teljesítette normáját, addig a 17. bérhéten már elérte a 146 százalékos. Laki Anna a festődobban dolgozik, felajánlotta 130 százalékos teljesítményét 136-ra fokozza. Szabó Eszter négy gépes sztahanovista szövönő ifjűmunkás 237 százalékos teljesítését 247 százalékosra fokozta. Schillingner Magda 113 százalékosról 122 százalékosra emelte normája teljesítését.

A TÁNCICS CIPÓGYÁRBAN is lelkesen készülnek az ifjűmunkások az egységesítő kongresszusra. A „Vörös Csillag” ifjűségi brigád június 18-ig 150 százalékos átlagteljesítményt ér el. Eddigi átlagteljesítményük 135-140 százalékos volt. A minőségre nagy súlyt helyeznek. A „Rákosi” ifjűségi brigád 5 százalékos anyagmegtakarítást ajánlott fel. Felsőrészkészítők teljesítménye 130 százalékos volt a felajánlások, jelenlegi 144 százalékos. A Táncics Cipógyár legjobb ifjűmunkásai közé

tartoznak Farkas József kéregciszoló 182, Bagoly Eta sarokfényező 160, Toronyai Erzsébet talpbéletragasztó 155, Pajna Sándor cvikkoló 155, Schillingner Teréz felsőrész-készítő 153 és Kovács Katalin dobozkészítő 152 százalékos teljesítéssel. Valamennyi üzem ifjűmunkásai lelkesen készülnek teljesítményük fokozásával, a minőség javításával, a selejt és önköltség csökkentésével június 18-ra, az egységesítő kongresszus méltó megünneplésére.

CSÖKKENT A SELEJT, JAVULT A MINŐSÉG, FELLENDÜLT A MUNKA

A Kefegyár áprilisi tervteljesítése 158 százalékos

Kefegyár, csiszolóműhely. A korongok hatalmas vágóval rohannak a tengelyeken, mely egyhelyben kényeszeríti őket. S hogy mégsem tudnak elszabadulni az állványra rögzített tengelyről, bosszújukat a rájuk tartott munkadarabon töltik ki. Ekes vijjgással marnak bele a kefenyelekbe, melyeknek lehulló porát a gép főé szerelt porszívó készülék szippantja fel. Király Istvánné elvtársnő már 23 éves, ismeri ezeket a gépeket. Huszonhárom éve kefegyári csiszoló, most a brigádok vezetője.

Nem ismerjük a selejtet

— Nem akarok dicsekedni azzal, hogy a brigád állandóan 130 százalékos körül teljesíti normáját. Arra ügyelünk, hogy a termelésben mi legyünk legelőbb, mert a munka kezdete tőlünk indul ki. A százalékos termelés mellett olyan munkát végzünk, melyet érdemes megnézni. Nézzé meg elvtárs, olyan ez a kefenyél, mint a tükrök. Selejtmunka nem kerül ki a mi kezünk alól. Főleg minőségre dolgozunk.

— Bizony igaz! Annyit dolgozunk, amennyit csak bírunk, de azért arra vagyunk a legbüszkébbek, hogy nem ismerjük a selejtet — mondja Török Istvánné. — Negyvennyolc esztendeje dolgozom itt a csiszolóműhelyben, szügyen lenne rossz munkát végezni. Az igaz, hogy a 48 évből 43 éven keresztül a tőke zsebet duzzasztottam. De öt év óta magunknak dolgozunk, magunknak állítjuk elő a jó árut.

A csiszoló brigád tagjai május 1-i felajánlásukat túlteljesítették, most azon vannak, hogy a jóminőségű munka mellett tovább fokozzák teljesítményüket.

A szörműhely egyes brigádjára 5 százalékos teljesítményemelőket állított május 1-re, ezt ők is túlteljesítették. Barta Ferencné és Barta Jánosné szörműhelyi munkások 5 százalékos teljesítményemelőket ajánlottak fel egyénileg. Németi Péterné elvtársnő, akit vezetői tagnak választottak meg 149 százalékosra teljesíti normáját. Tervteljesítésben május 26-án tart.

Emelkedik a termelés

— Igyekszünk jó eredményeket elérni, mert elsősorban ez mindnyájunk érdeke, másodsorban pedig a szegedi Kefegyár versenyre hívott bennünket és le akarjuk őket győzni. Bizok benne, hogy ez sikerülni is fog. Még emlékszem rá, mikor a tervekezelésen Tóth Mihály elvtárs az újonnan megválasztott munkás vállalatvezetőnk beszámolt az elmúlt négyhónapi eredményeiről. Az első negyedéves első hónapjában 110. a másod-

dik hónapban 146, a harmadik hónapban 128 százalékosra teljesítették a tervet. A második negyedéves első hónapjában, áprilisban felleldült a munka üzemünkben. A tervet 158 százalékosra teljesítettük. Ez az eredmény az április 4-i és május 1-i munkanapoknak tudható. A további hónapokban is azon leszünk, hogy ezt az eredményünket megtartsuk, fokozza a minőséget, csökkentve a selejtet.

Önköltségcsökkentés

Hogy a kefegyári dolgozók jó munkát végeznek, bizonyítja a jutalmazás is. Legutóbb Laczkó Sándor műszaki vezetőt és idős Péteri József főgépész többszörös újított jutalmazták meg komoly összeggel. A május 1-i felajánlásban Agárdi Ferenc elvtárs kazánfűtő ért e szép eredményt. Vállalta, hogy naponta 50 kilo szenet takarít meg, melyet azóta teljesít is. A kazánfűtéshez jó szakmunkás kell, aki érti mesterségét. Agárdi elvtárs jó szakmunkás. Eleinte nem akarják neki hinni, hogy kevesebb tüzelőanyagot fo-

Hangosanbeszélőt minden hajdú-bihari községbe!

A beügyminisztérium javaslatára vezették be községeinkben, városainkban a közérdekű hírszolgálatot, melynek keretében hangosanbeszélőt tudatják a dolgozókkal a fontos rendeleteket, a mindennapi munkában segítségül szolgáló híreket, de egy-egy politikai esemény alkalomával is kitűnően hasznosítható a hangosanbeszélő. Debrecenben több helyen működik a közérdekű hírszolgálat, ezenkívül a megyében Hajdúnánáson, Hajdúdorogon, Hajdúböszörményben, Berettyóújfaluban, Püspökladányban, Hajdúszoboszlón, Biharnagybajomban, Nagylé-

tán, Derecskén, Hajdúhadháson, Hosszúpályiban, Nádudvaron és más községekben van hangosanbeszélő.

Ezekből az adatokból azonban világosan kitűnik az is, hogy a megye számtalan községének főteréről még hiányzik ez a kitűnő propagandacszköz, mellyel nagymértékben elősegíthetjük munkájukat úgy a pártszervezetek, mint a közigazgatási hatóságok.

Nyírácsád, Ártánd, Pocsaj, a tizezen felüli Komádi, Hajdúháson, Téglás, Tiszacsege, Józsa, Mezőpeterd, Mikepércs, Sárrétudvari és a többi községek vegyének irányt arra, hogy a közeljövőben ott is hangosanbeszélőt tájékoztassák a dolgozókat az őket érdeklő eseményekről. Főleg vasárnapokon és a piaci napokon fontos ez a hírszolgálat, de a nyári estéken is kitűnően hasznosítható a mikrofon.

Egyébként a megye közelesem új hangosanbeszélőt kap a kormányzattól. A mezőgazdasági munkákban élenjáró községek kapják majd meg a mikrofonokat, munkájuk jutalmául.

Lakások az Iparkamara épületében

Hosszú időn keresztül vita tárgyát képezte: lesznek-e irodák is az új-építet iparkamara épületében. A napokban aztán összeült az építkezési bizottság, mely figyelembe véve a Magyar Dolgozók Pártja várospolitikai bizottságának javaslatát, úgy határozott, hogy az egész épületben a földszinti üzlethelyiségek kivételével, csak lakások lesznek. Ezzel az intézkedéssel enyhül a debreceni lakásínség. A lakások egyébként néhány hét múlva beköltözhető állapotban lesznek.

A műszaki ügyosztály megkezdte a Bajcsy-Zsilinszky utca 53. szám alatti romház bontását, mert a ház négy méterrel beugrik az utca szabályozási vonalába.

Érdeklösség még az, hogy a debreceni tervész intézkete: bízik meg az építendő Tóthfalussy-ter. vásárcsarnok tervezésével.

GÉPEK SZÜLETNEK

Az ötlet születik előbb, azután a gép. Az ötlet szerzője pedig a ma harcosa, a dolgozó ember. Pálfi vagy Kozma elvtárs kint valamelyik munkahelyen munkája közben hirtelen gondolkodni kezd. Eszébe jut valami — hogy is lenne ez a munkafolyamat, hogy is alakulna így és mi lenne, ha mindezt gépre vinném? ... Ez egy perc — aztán vilámgyorsan ceruza kerül elő — pár hangyagol odavetett vonás és máris kész a vázlat. A vázlat pedig forr, alakul. Egyre világosabb, egyre tökéletesebb lesz. A hiányzó részek feltöltődnek, a még meg nem oldott dolgok problémák lassan megoldhatóvá válnak. Itt jön aztán a nagy fordulát, az ötlet felkerekedik és vándorútra kel.

Elkerül Pálfi Kozma vagy Józsa elvtárs zsebéből a lakatosműhelybe. Furcsa kis épület ez a lakatosműhely itt a Magasépítési NV anyagtelepének a végén. Félrekeszes, nem is túl nagy, mégis sok-sok ötlet, tervezés válik valósággá benne. Most is annyi újítás, egyszerűsítés van itt „raktáron”, hogy nehéz lenne egy könnyen felsorolni. Vakológép, falazógép, vasgömböztető, kenyelhajlító, és tudja a szöcs milyen gép. Mind, mind olyanok, melyek, ha készen lesznek, a dolgozó ember munkáját fogják megkönnyíteni.

Furcsa kis műhely a lakatosműhely, de „furcsa” két ember barátságát Béla lakatos, Törös Lajos munkavezető is. Ha valami új dolog kerül hozzájuk, mindjárt felcsapnak felfedezőnek. Ez a felfedezés azonban áll, hogy ócska hulladékanyagból teremtik elő az új anyagot. Nem éppén könnyű dolog ez, de akik már

a szocializmust építik, mint Bardócz Béla és Törös elvtársak, azok megbirkoznak vele.

Sok-sok gép készül, sok-sok hulladékanyag alakul át itt újja, érdemes kintük egy kicsit elidőzni itt van mindjárt egy falazógép. Pálfi elvtárs, a Magasépítési NV vállalatvezetőjének elgondolása alapján készült. Nem örögi mesterség, egyszerű, de ötletes elgondoláson alapul az egész.

Barócz elvtárs szívesen meg is mutatja miből áll a „masina”. Áll egy négyzetes bádogdobozból, ami lehet 50 vagy 52 centiméter, amibe habarcsot öntenek. Áll egy téglatartó rostélyból, amely görgővel van ellátva, erre rakják köbösnek megfelelően a téglát. A bádoglemez alatt kerék van. A falazónál egy ember húzza a gépet, az szabályosan tetszőszerinti vastagságnak megfelelően adagolja a habarcsot és csusztagja le a rostélyról a téglát, úgy hogy az utána jövő kömüvesnek már csak a téglát kell szabályosan eligazítani. Gyorsan működik, sok munkát lehet elvégezni vele, mondja Barócz elvtárs, aki maga is résztvevett a gép használhatóságát ellenőrző próbákban. Aztán itt van a másik kenyelhajlító gép. Egyszerű megolrás ez is. Adva van egy szabályozható kulcs, rajta egy cső, amit a hajlítást biztosító tüskébe helyeznek. ... Mégis ezzel a kulccsal 170 százalékkal tudja fokozni teljesítményét a vasbetonszerelőknél Józsa Sándor az újítás tervezője. Vajjon érdemes-e ezeknek a gépeknek elkészítésével foglalkozni? Érdemes. Ezt Törös elvtárs is így mondja s még hozzátesszi: Hadat üzenünk velük a sztahanov-mozgalommal és a

keversennel együtt a maradáság és a lassúság ellen.

... Így gépesítünk, így tesszük jobbat, könnyebbé munkánkat. Nagy és bübös szó ez. Egyáltalán újjelző is, hogy lendületesen haladunk előre. Kik segítik ezt elő? — A Szovjetunió példája nyomán a szocializmust építő emberek, akik számszámra adják ehhez a fejlődéshez az ötleteket. Miért? Mert tudják, hogy igazság az amit a Párt mondott ki először: hogy a jobb, könnyebb munka, nagyobb termelékenység a boldog élet legbiztosabb alapja.

Ez az igazság és ez amit itt a befejezésnél kell elmondani. A piramusk építője és a kapitalizmus kömüvese között, ha az eltelt idők fejlődését mérlegeljük, nem is volt olyan lényeges különbség. Ma pedig vakológéppel, lécs és függő nélkül, szálítógépen kapott anyaggal dolgozik egyre több helyen a kömüves, a magasbaszók épületek tetején. Egyre inkább vídámabb, derűsebb lesz a munkája, megszabadul a sok felesleges teherrel, görnyedéstől. Holnap pedig már szalagrendszer és segédcszközök feladata csak annyit lesz, hogy a gépek munkáját irányítsa és ellenőrizze. A szocializmusban egyre jobban kifejlődő technika így sptri el a régiek, építi helyébe az új merész lehetőségek korlátlan világát.

„EMLÉKLAP” VÉTELEL SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK NYARALÁSÁT!

